
 

Protokół Nr  XXI 

z sesji Rady Gminy Wolanów z dnia 19 grudnia 2025 roku 

 

Ad. 1  

Przewodniczący Rady Gminy Wolanów Pan Jacek Murawski o godz. 13.00 otworzył XX sesję 

Rady Gminy Wolanów. W sesji uczestniczyło 13 radnych, 2 radnych nieobecnych (p. Anna Bieniek, 

p. Jacek Kozłowski), co stanowi kworum niezbędne do prowadzenia obrad oraz podejmowania 

prawomocnych uchwał (lista obecności w załączeniu).  

 

Ad. 2 

Następnie Przewodniczący Rady Gminy odczytał proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu  obrad z poprzedniej sesji.   

4. Informacje Komisji o ich pracach między sesjami Rady.  

5. Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami.  

6. Wnioski i zapytania radnych. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej 

Gminy Wolanów na lata 2025 – 2038. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Uchwale budżetowej na rok 2025. 

9. Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie opinii o projekcie uchwały w 

sprawie  Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026 - 2037. 

10. Przyjęcie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wolanów na lata 2026 – 2037. 

11. Przedstawienie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem Wójta. 

12. Odczytanie opinii komisji i wniosków radnych. 

13. Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie opinii o projekcie Uchwały 

Budżetowej  na 2026 rok oraz opinii o możliwości sfinansowania deficytu. 

14. Przedstawienie stanowiska wójta w sprawie opinii komisji i wniosków radnych. 

15. Dyskusja nad wniesionymi poprawkami i ich przegłosowanie. 

16. Głosowanie nad projektem Uchwały budżetowej Gminy Wolanów na 2026 rok. 

17. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki z Wojewódzkiego 

Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie  

18. Podjęcie uchwały w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami 

komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi. 

19. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie działki ewidencyjnej nr 

59/1 położonej w obrębie Młodocin Większy, gm. Wolanów. 

20. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na rzecz 

PGE Dystrybucja S.A. z siedzibą w Lublinie. 

21. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków 

ratowników OSP z terenu gminy Wolanów.  

22. Podjęcie uchwały w sprawie: planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego 

nauczycieli, ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat za kształcenie nauczycieli 

zatrudnionych w szkołach i przedszkolach,  dla których organem prowadzącym jest Gmina 

Wolanów oraz określenia form i specjalności kształcenia, na które dofinansowanie jest 

przeznaczone w roku 2026. 

23. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2026 rok. 

24. Wolne wnioski i informacje.  

25. Zamknięcie obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Jacek Murawski  zgłosił wniosek o wprowadzenie 

dodatkowego punktu w porządku obrad jako pkt 24, dotyczący podjęcia uchwały w sprawie 



nieodpłatnego nabycia przez Gminę Wolanów z Zasobu Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa 

niezabudowanej nieruchomości położonej w obrębie Mniszek gm. Wolanów, oznaczonej jako 

działka ewidencyjna nr 338.  W ten sposób dwa ostatnie punkty przesuną się o jeden niżej.  

Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie ww. wniosek. W głosowaniu jawnym  wniosek  

został przyjęty jednogłośnie 13 głosami „za”. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Jacek Murawski poddał pod głosowanie porządek obrad z 

uwzględnionym wnioskiem. W głosowaniu jawnym porządek obrad został przyjęty jednogłośnie 

przez Radę Gminy Wolanów przy 13 głosach „za”. 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu  obrad z poprzedniej sesji.   

4. Informacje Komisji o ich pracach między sesjami Rady.  

5. Sprawozdanie Wójta z pracy w okresie między sesjami.  

6. Wnioski i zapytania radnych. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej 

Gminy Wolanów na lata 2025 – 2038. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Uchwale budżetowej na rok 2025. 

9. Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie opinii o projekcie uchwały w 

sprawie  Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026 - 2037. 

10. Przyjęcie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wolanów na lata 2026 – 2037. 

11. Przedstawienie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem Wójta. 

12. Odczytanie opinii komisji i wniosków radnych. 

13. Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie opinii o projekcie Uchwały 

Budżetowej  na 2026 rok oraz opinii o możliwości sfinansowania deficytu. 

14. Przedstawienie stanowiska wójta w sprawie opinii komisji i wniosków radnych. 

15. Dyskusja nad wniesionymi poprawkami i ich przegłosowanie. 

16. Głosowanie nad projektem Uchwały budżetowej Gminy Wolanów na 2026 rok. 

17. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki z Wojewódzkiego 

Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie.  

18. Podjęcie uchwały w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami 

komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi. 

19. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie działki ewidencyjnej nr 

59/1 położonej w obrębie Młodocin Większy, gm. Wolanów. 

20. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na rzecz 

PGE Dystrybucja S.A. z siedzibą w Lublinie. 

21. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków 

ratowników OSP z terenu gminy Wolanów.  

22. Podjęcie uchwały w sprawie: planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego 

nauczycieli, ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat za kształcenie nauczycieli 

zatrudnionych w szkołach i przedszkolach,  dla których organem prowadzącym jest Gmina 

Wolanów oraz określenia form i specjalności kształcenia, na które dofinansowanie jest 

przeznaczone w roku 2026. 

23. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2026 rok. 

24. Podjęcie uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia przez Gminę Wolanów z Zasobu 

Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa niezabudowanej nieruchomości położonej w 

obrębie Mniszek gm. Wolanów, oznaczonej jako działka ewidencyjna nr 338. 

25. Wolne wnioski i informacje.  

26. Zamknięcie obrad. 

 

Ad. 3 



Do protokołu z poprzedniej sesji nie zgłoszono uwag. W głosowaniu jawnym przy 12 głosach 

„za” i 1 „wstrzymującym” (p. Mirosław Furczyński) protokół Nr XX  z sesji Rady Gminy Wolanów 

z dnia 28 listopada  2025 roku został przyjęty przez Radę Gminy Wolanów. 

 

Ad. 4 

Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego Budżetu i Finansów Pani Jolanta 

Gutkowska poinformowała, że w dniu 12 grudnia  odbyło się wspólne posiedzenie komisji stałych 

Rady Gminy Wolanów. Zajmowano się omawianiem i opiniowaniem materiałów przygotowanych 

na dzisiejszą sesję Rady Gminy.  Wszystkie zostały zaopiniowane pozytywnie  jednogłośnie przez 

członków Komisji.  

Kontynuowano również omawianie projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Wolanów na lata 2026 – 2037 oraz projektu Uchwały budżetowej Gminy Wolanów na 2026 rok, do 

których sformułowano jednomyślną pozytywną opinię.   

W dniu 15 grudnia członkowie Komisji Rozwoju Gospodarczego Budżetu i Finansów spotkali 

się na posiedzeniu z udziałem Przewodniczących  pozostałych Komisji stałych Rady Gminy 

Wolanów, na którym przedstawiono ostateczną opinię pozytywna do Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Wolanów na lata 2026 – 2037 oraz do przedstawionego projektu Uchwały 

budżetowej Gminy Wolanów na rok 2026. 

  

Ad. 5  

Wójt Gminy Wolanów Pani Ewa Markowska – Bzducha przedstawiła sprawozdanie z pracy 

w okresie między sesjami, informując: „Od ostatniej sesji zwyczajnej w dniu 28 listopada 2025 r. do 

dziś uwagę koncentrowaliśmy na domykaniu tegorocznych zadań bieżących i inwestycyjnych oraz 

doprecyzowaniu projektu budżetu na 2026 r. Po zmianach plan inwestycji zakończy się kwotą 28,3 

mln zł, głównie z uwagi na opóźnienia w realizacji zadań inwestycyjnych, wynikające z winy 

wykonawcy, ale także oszczędności np. na budowie sieci wodociągowej. Dużo czasu i 

zaangażowania pochłania też niewielkie wartościowo, ale bardzo absorbujące zdanie z zakresu 

ochrony ludności i obrony cywilnej tj. szkolenia jak przetrwać kryzys, zakupy drobnego sprzętu, 

zakupy agregatów itp. Na prośbę UW już zwracaliśmy pieniądze na agregaty, teraz UW z powrotem 

nam te pieniądze oddaje, bo jednak mimo wcześniejszych informacji nie trafią one na wydatki 

niewygasające nie trafiły i teraz musimy je wydać do końca br. Ale na szczęście pojawił się chętny 

dostawca agregatów i mamy podpisaną z nim umowę na dostawę w dniu 29 grudnia. Mamy nadzieję, 

że dostawa zostanie zrealizowana.  

W grudniu zakończyliśmy większość inwestycji, obecnie spłynęły ostatnie środki z Programu 

Inwestycji Strategicznych Polski Ład na modernizację oświetlenia, wpłynęły też środki kolejna 

transza z KPO na budowę żłobka, przed nami zapłata ostatniej w tym roku faktury na tej inwestycji 

na kwotę ponad 700 tys. zł.  

Do nowej kanalizacji w Sławnie i Ślepowronie mieszkańcy będą mogli po nowym roku 

występować o warunki przyłączenia. 

Droga w Strzałkowie odebrana, trwają rozliczenia dotacji z RFRD z UW.  

Jeszcze w ostatnim tygodniu po komisjach Rady dokonywaliśmy ostatnich prac na drogach, 

w wielu  miejscach dowiezione zostało kruszywo, równaliśmy nieutwardzone odcinki na 

serwisówkach, zostały również wykonane bariery przy ulicy Szkolnej w Wolanowie oraz progi 

zwalniające w m.Sławno. 

Wykonawca modernizacji oświetlenia eliminuje zgłoszone przy odbiorze uwagi, Państwo 

którzy zgłaszali te uwagi proszę aby sprawdzili w terenie czy zostały uwzględnione i jeśli nie to w 

poniedziałek zgłosili do Pani Ani, bo po świętach będziemy regulować ostatnią płatność.  

Wykonawca świetlicy w Sławnie nadal nie zgłosił gotowości do odbioru inwestycji, stąd 

m.in.. przesunięcia znacznych wydatków na nowy rok budżetowy. Na szczęście Urząd 

Marszałkowski wydłużył nam termin rozliczenia dotacji na to zadanie do końca czerwca 2026 r.  

Z dobrych wiadomości w ostatnich dniach podpisaliśmy umowę na dofinansowanie na 

zagospodarowanie terenu przy świetlicy w Sławnie, na która czekaliśmy już z pół roku i już wpłynęły 



na konto środki na ten cel, pierwsza część w kwocie  102 375 zł. Więc zaraz po nowym roku 

zabieramy się za przetarg, jak tylko dotychczasowy wykonawca przekaże nam obiekt. 

Na 30 grudnia wyznaczyliśmy termin podpisania umowy z wykonawcą trzech odcinków sieci 

wodociągowej w miejscowościach: Mniszek, Wawrzyszów i Garno. Bardzo długo trwała analiza 

ofert bo wpłynęło ich po kilkanaście na każdy odcinek. Dobra wiadomość jest taka, że mamy na tym 

zadaniu znaczne oszczędności względem wartości kosztorysowych. 

Cały czas czuwamy też nad naborami na kolejny rok. Oprócz tego, że jeszcze w sierpniu 

złożyliśmy wniosek na nabór do RFRD na rozbudowę drogi w Chruślicach, to w ostatnich dniach 

złożyliśmy do Urzędu Marszałkowskiego na MIAS, tj. na doposażenie placów zabaw w sołectwach: 

Mniszek, Jarosławice, Wymysłów, Rogowa oraz na zagospodarowanie terenu nad stawem w 

Wolanowie. Złożyliśmy też do UM wniosek na lokalne centra integracyjne – tj. wymianę źródła 

ciepła, ocieplenie stropu i remont pomieszczeń świetlicy w Wawrzyszowie, a także do UW w ramach 

programu dofinansowania przewozów autobusowych na dotychczasowe linie na te same trasy kursy 

co w bieżącym roku tj. kurs po 22 na trasie Radom-Mniszek oraz 4 kursy w niedziele, a także po 3 

kursy w dni robocze na trasie Jarosławice-Wolanów-Jarosławice oraz Wolanów – Podlesie – 

Wolanów; Wolanów – Rogowa – Wolanów oraz Sławno – Wolanów – Sławno. W poniedziałek 22 

grudnia podpiszemy w UW w Warszawie umowę na te środki. Złożyliśmy też do UM wniosek na 

przebudowę stawu w Sławnie w ramach programu małej retencji, tego z którego finansowaliśmy 

rozbudowę stawu nr 3 w Wolanowie.  

Z uwagi na to, że zrealizowaliśmy w bieżącym roku ponad 28 mln zł inwestycji finansując je 

w 80% dotacjami bezzwrotnymi w kwocie 22,5 mln zł to czas ich rozliczenia jest dla nas bardzo 

trudny i pracowity. Ale to był bardzo owocny rok, który ostatecznie przewidujemy, że zamkniemy 

nadwyżką budżetową. Trudno sobie wyobrazić, że jeszcze taki rok nam się wydarzy. Kończąc 

serdecznie dziękuję Radzie Gminy, Sołtysom i Pracownikom za ogrom wykonanej pracy w tym roku 

i życzę radosnych świąt i dużo odpoczynku, żeby naładować baterie na nowy również trudny rok, w 

którym będziemy uruchamiać żłobek, własne przedsiębiorstwo komunikacyjne oraz przyjmować 

plan ogólny gminy i wszystko w  tym samym czasie tj. do końca czerwca 2026 r. Ufam, że z pomocą 

Boską damy radę, ale wiem że będzie bardzo ciężko.” 

 

Ad. 6 

W danym punkcie posiedzenia nie odnotowano wniosków ani zapytań radnych. 

 

Ad. 7 

Skarbnik Gminy Pani Agnieszka Stanik odczytała projekt uchwały w sprawie wprowadzenia 

zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Wolanów na lata 2025 – 2038. 

Do ww. projektu uchwały nie zgłoszono uwag ani zastrzeżeń. 

Następnie przystąpiono do głosowania nad ww. projektem uchwały.  

W głosowaniu jawnym uchwała Nr XXI/138/2025 w sprawie wprowadzenia zmian w 

Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Wolanów na lata 2025 – 2038 została podjęta jednogłośnie 

13 głosami „za” (uchwała w załączeniu). 

 

Ad. 8 

Skarbnik Gminy Pani Agnieszka Stanik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w 

Uchwale budżetowej na 2025 rok. 

Do ww. projektu uchwały nie zgłoszono uwag ani zastrzeżeń. 

Następnie przystąpiono do głosowania nad ww. projektem uchwały.  

W głosowaniu jawnym uchwała Nr XXI/139/2024 w sprawie zmian w uchwale budżetowej 

na 2025 rok została podjęta jednogłośnie 13 głosami „za” (uchwała w załączeniu). 

 

Ad. 9 

Skarbnik Gminy Pani Agnieszka Stanik odczytała Uchwałę Nr 3.h./297/2025 Składu 

Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 9 grudnia 2025 roku 



w sprawie: opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Wolanów projekcie uchwały w sprawie 

Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Wolanów na lata 2026 – 2037 ( uchwała w załączeniu). 

 

Ad. 10 

Skarbnik Gminy Pani Agnieszka Stanik odczytała projekt uchwały w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Wolanów na lata 2026 – 2037. 

Do ww. projektu uchwały nie zgłoszono uwag ani zastrzeżeń. 

Przewodniczący Rady Gminy Jacek Murawski poddał pod głosowanie projekt uchwały w 

sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wolanów na lata 2025 – 2038, gdzie w głosowaniu 

jawnym uchwała Nr XXI/140/2025 została przyjęta jednogłośnie 13 głosami „za”  (uchwała w 

załączeniu).  

 

Ad. 11 

Wójt Gminy Wolanów Pani Ewa Markowska – Bzducha przedstawiła projekt uchwały 

budżetowej wraz z uzasadnieniem (projekt uchwały w załączeniu).  

 

Ad. 12 

W danym punkcie posiedzenia Przewodniczący Rady Gminy Wolanów Pan Jacek Murawski 

przedstawił opinie poszczególnych Komisji stałych Rady Gminy Wolanów oraz ostateczną opinię 

Komisji Rozwoju Gospodarczego Budżetu i Finansów Publicznych w sprawie projektu budżetu 

gminy na 2025 rok wypracowaną wraz z udziałem przewodniczących poszczególnych Komisji 

stałych Rady Gminy (opinie komisji w złączeniu) 

 

Ad. 13 

Skarbnik Gminy Pani Agnieszka Stanik odczytała uchwałę Nr 3.c./301/2025 Składu Orzekającego 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 9 grudnia 2025 roku w sprawie: opinii  

o przedłożonym przez Wójta Gminy Wolanów projekcie uchwały budżetowej na rok 2026 oraz opinii 

o możliwości sfinansowania  przewidzianego w projekcie uchwały budżetowej na rok 2026 deficytu 

(uchwała w załączeniu). 

 

Ad. 14 

Z uwagi na brak wniosków komisji do projektu Uchwały budżetowej na 2026 rok, nie 

zachodzi potrzeba przedstawienia stanowiska Wójta. 

Pani Ewa Markowska – Bzducha Wójt Gminy Wolanów podziękowała za pozytywne 

przyjęcie przedstawionego projektu budżetu na rok 2026. 

 

Ad. 15 

 Przewodniczący Rady Gminy Pan Jacek Murawski poinformował, że nie było poprawek do 

projektu Uchwały budżetowej. 

 

Ad. 16 

Skarbnik Gminy Pani Agnieszka Stanik odczytała projekt uchwały budżetowej na rok 2026 

Gminy Wolanów.   

Przewodniczący Rady Gminy Pan Jacek Murawski poddał pod głosowanie projekt Uchwały 

budżetowej Gminy Wolanów na rok 2026, gdzie w głosowaniu jawnym Uchwała Nr XXI/141/2025 

w ww. sprawie została przyjęta 12 głosami „za”  i 1 „wstrzymującym” (Przemysław Sirak),  

(uchwała w załączeniu). 

 

Ad. 17 

 



Przewodniczący Rady Gminy Pan Jacek Murawski odczytał projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia 

długoterminowej pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej 

w Warszawie. 

Do ww. projektu uchwały nie zgłoszono uwag ani zastrzeżeń. 

Następnie przystąpiono do głosowania nad ww. projektem uchwały.  

W głosowaniu jawnym uchwała Nr XXI/142/2025 w sprawie zaciągnięcia długoterminowej 

pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie 

została podjęta jednogłośnie 13 głosami „za” (uchwała w załączeniu). 

 

Ad. 18 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Jacek Murawski odczytał projekt uchwały w sprawie 

pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów własnych 

niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

Do ww. projektu uchwały nie zgłoszono uwag ani zastrzeżeń. 

Następnie przystąpiono do głosowania nad ww. projektem uchwały.  

W głosowaniu jawnym uchwała Nr XXI/143/2025 w sprawie pokrycia części kosztów 

gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty 

za gospodarowanie odpadami komunalnymi została podjęta jednogłośnie 13 głosami „za” (uchwała 

w załączeniu). 

 

Ad. 19 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Jacek Murawski odczytał projekt uchwały w sprawie 

wyrażenia zgody na odpłatne nabycie działki ewidencyjnej nr 59/1 położonej w obrębie Młodocin 

Większy, gm. Wolanów. 

Do ww. projektu uchwały nie zgłoszono uwag ani zastrzeżeń. 

Następnie przystąpiono do głosowania nad ww. projektem uchwały.  

W głosowaniu jawnym uchwała Nr XXI/144/2025 w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne 

nabycie działki ewidencyjnej nr 59/1 położonej w obrębie Młodocin Większy, gm. Wolanów została 

podjęta jednogłośnie 13 głosami „za” (uchwała w załączeniu). 

 

 Ad. 20 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Jacek Murawski odczytał projekt uchwały w sprawie 

wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na rzecz PGE Dystrybucja S.A. z siedzibą w 

Lublinie. 

Do ww. projektu uchwały nie zgłoszono uwag ani zastrzeżeń. 

Następnie przystąpiono do głosowania nad ww. projektem uchwały.  

W głosowaniu jawnym uchwała Nr XXI/145/2025 w sprawie wyrażenia zgody na 

ustanowienie służebności przesyłu na rzecz PGE Dystrybucja S.A. z siedzibą w Lublinie została 

podjęta jednogłośnie 13 głosami „za” (uchwała w załączeniu). 

 

Ad. 21 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Jacek Murawski odczytał projekt uchwały w sprawie 

ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników OSP z terenu gminy 

Wolanów. 

Do ww. projektu uchwały nie zgłoszono uwag ani zastrzeżeń. 

Następnie przystąpiono do głosowania nad ww. projektem uchwały.  

W głosowaniu jawnym uchwała Nr XXI/146/2025 w sprawie ustalenia wysokości 

ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników OSP z terenu gminy Wolanów została podjęta 

jednogłośnie 13 głosami „za” (uchwała w załączeniu). 

 

Ad. 22 



Przewodniczący Rady Gminy Pan Jacek Murawski odczytał projekt uchwały w sprawie: 

planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli, ustalenia maksymalnej kwoty 

dofinansowania opłat za kształcenie nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach,  dla 

których organem prowadzącym jest Gmina Wolanów oraz określenia form i specjalności kształcenia, 

na które dofinansowanie jest przeznaczone w roku 2026. 

Do ww. projektu uchwały nie zgłoszono uwag ani zastrzeżeń. 

Następnie przystąpiono do głosowania nad ww. projektem uchwały.  

W głosowaniu jawnym uchwała Nr XXI/147/2025 w sprawie: planu dofinansowania form 

doskonalenia zawodowego nauczycieli, ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat za 

kształcenie nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach,  dla których organem 

prowadzącym jest Gmina Wolanów oraz określenia form i specjalności kształcenia, na które 

dofinansowanie jest przeznaczone w roku 2026 została podjęta jednogłośnie 13 głosami „za” 

(uchwała w załączeniu). 

 

Ad. 23 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Jacek Murawski odczytał projekt uchwały w sprawie 

zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2026 rok. 

Do ww. projektu uchwały nie zgłoszono uwag ani zastrzeżeń. 

Następnie przystąpiono do głosowania nad ww. projektem uchwały.  

W głosowaniu jawnym uchwała Nr XXI/148/2025 w sprawie zatwierdzenia planu pracy 

Komisji Rewizyjnej na 2026 rok została podjęta jednogłośnie 13 głosami „za” (uchwała w 

załączeniu). 

 

Ad. 24 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Jacek Murawski odczytał projekt uchwały w sprawie 

nieodpłatnego nabycia przez Gminę Wolanów z Zasobu Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa 

niezabudowanej nieruchomości położonej w obrębie Mniszek gm. Wolanów, oznaczonej jako działka 

ewidencyjna nr 338 

Do ww. projektu uchwały nie zgłoszono uwag ani zastrzeżeń. 

Następnie przystąpiono do głosowania nad ww. projektem uchwały.  

W głosowaniu jawnym uchwała Nr XXI/149/2025 w sprawie została podjęta jednogłośnie 13 

głosami „za” (uchwała w załączeniu). 

 

Ad. 25 

W wolnych wnioskach i informacjach  zabrała głos Pani Małgorzata Szczepaniak Sekretarz 

Gminy informując, że w dniu 2 stycznia 2026 r. (piątek) Urząd Gminy Wolanów będzie nieczynny. 

Dzień ten zostanie odpracowany 10 stycznia 2026 r. (sobota) w godz. 7:30 - 14:30. 

Kolejna informacja dotyczyła komunikatu Ministerstwa Cyfryzacji.  Sekretarz zachęciła do 

zakładania e-doręczeń przez Mieszkańców.   

Następnie poinformowała o zbiórce krwi, która odbędzie się 11 stycznia 2026 roku od godz. 

9:00 do 13:30 w budynku Gminnego Centrum Kultury i Biblioteki w Wolanowie przy ul. 

Opoczyńskiej 3. W tym samym terminie osoby zainteresowane „Czystym powietrzem” będą mogły 

również wziąć udział w spotkaniu informacyjnym.  

Jako kolejny zabrała głos Mieszkaniec Gminy Wolanów w sprawie budowanego masztu 

telefonii komórkowej na działce, która sąsiaduje z jego działką. Mieszkaniec zauważył dopiero w 

momencie rozpoczęcia budowy masztu, że taka inwestycja powstaje. Mieszkaniec podnosił, że nie 

miał wiedzy o inwestycji, której procedowanie zostało rozpoczęte w 2022 roku. Przybył na 

posiedzenie sesji w celu uzyskania wsparcia od Wójta i od Rady Gminy ażeby nie dopuścić do jej 

realizacji.  

Wójt wyjaśniła, że jest to inwestycja celu publicznego. Jej procedowanie sprowadza się do 

informowania na stronie BIP i na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy oraz danego sołectwa. 

 



Ad. 26 

Z uwagi na wyczerpany porządek obrad Przewodniczący Rady Gminy Pan Jacek Murawski 

podziękował za udział w obradach, po czym zamknął XXI sesję Rady Gminy Wolanów  

o godz. 14.00. 

 

 

 

Protokolant Przewodniczący Rady Gminy Wolanów 

 

Monika Musiałek      Jacek Murawski 


